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Збірник задач . Фізика . «Справа майстра боїться» . Упорядник  Цехмістер Світлана  Вікторівна.  Шестірнянська середня загальноосвітня школа  2011 рік . - 31с
Навчальний посібник призначено для використання на уроках  фізики у 7-8 класах. 

Він  буде корисний , бо орієнтований на формування творчого підходу у викладанні фізики. Збірник допоможе вчителям розвивати творчі здібності учнів, їх прагнення до самостійних досліджень. 

Крім «закритих» задач з чітко заданими умовами й однозначними відповідями, пропонуються і відкриті задачі, які не мають однозначної відповіді : задачі-проекти, задачі - оцінки, задачі - демонстрації, задачі - прогнози, задачі-відкриття, екологічні задачі , задачі з неповністю заданими умовами.

Посібник стане у пригоді вчителям під час підготовки учнів до предметного тестування , олімпіад,  творчих конкурсів з фізики та пов’язаних з нею суміжних галузей науки і техніки.
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«По суті , майже диво, що сучасні методи навчання ще не зовсім задушили святу допитливість, адже цей ніжний паросток потребує , поряд із заохоченням, перш за все, свободи, без неї він приречений на загибель»                             А.Ейнштейн, 1949р.

Все що піддається вимірюванню
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1. Як би ви визначили діаметр кулі за допомогою лінійки? Користуючись вказаним методом, визначте діаметр м’яча, яким ви граєте.  

2.Візьміть кілька однакових монет, складіть їх і виміряйте міліметровою лінійкою товщину отриманого стовпчика. Визначте товщину монети. У якому випадку товщина однієї монети буде виміряна більш якісно : з малою чи великою кількістю монет?

3. Маса еритроцитів ( червоної  кров’яної клітини) 1/105 мг. У дорослої людини 6 кг крові. Відомо, що 20% маси крові припадає на еритроцити. Оцініть кількість цих клітин у дорослої людини.

4.Виміряйте об’єм вашої кімнати. У скільки разів він більший за об’єм вашого тіла?

5.Як визначити об’єм однієї шротинки, якщо маєте мензурку, дріб і воду?

6. Ви знайшли золотий самородок і бажаєте визначити його об’єм. Але самородок не вміщується у мензурці. Як треба вчинити? Майте на увазі, що правильної форми у самородків не буває.
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7. Підрахуйте свій вік у секундах. Не забудьте про «високосні» роки. 
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8.Як швидко і точно взнати площу країни за географічною картою? Розбивати її площу на квадрати і підраховувати їх число – заняття досить нудне…

9.Як за допомогою лінійки можна у сонячний день знайти висоту дерева, не видираючись на нього? 
10.Скільки потрібно було б часу для того, щоб укласти у рядок кубики, об’ємом 1мм³ кожний, взяті у такій кількості, скільки їх є в 1м³ (на укладанні одного кубика витрачається час, що дорівнює 1с)?

11.Вам дано : казан ємністю 2л, відро з водою і чайник, у який необхідно якомога точніше відлити з відра воду об’ємом 1л. Як це можна зробити?
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12.Снігову людину видно з відстані 100м під кутом 20°. Який у неї зріст? 
13.Захист від тигра. Експерт по тиграх Пітер Джонсон запропонував простий, на перший, погляд винахід, що став справжнім порятунком для багатьох мешканців Індії. Експерт знав,що тигр переважно нападає на жертву зі спини. [image: image122.png]


[image: image123.emf]Запропонуйте й ви ідею захисту від тигрів. 
14.У кішки – чотири ноги…
…і  півмільйона волосинок. На яку відстань протягнеться ряд, викладення з котячих волосинок, якщо середня довжина волосинки 5см. 
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15. Скільки вдихів робить людина за все життя? Що треба виміряти, щоб розв’язати цю задачу?  Запропонуйте спосіб визначення об’єму легень.
 16. Скільки часу йде  до нас світло від найближчої до Сонця зірки Альфа Центавра , якщо відстань між Сонцем і цією зіркою дорівнює  3,9*[image: image4.png]1018



 м ? 
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17. Придумайте спосіб , як самим  виміряти швидкість будь – якого  рівномірного руху ( течії ріки , автомобіля й т. ін.)

18.   У разі сильного вітру невеликий бархан пересувається за добу на 10 м. Яку відстань проповзає бархан за рік ? 
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19.  При попутному вітрі швидкість поштового голуба 100 км/год., а при зустрічному  - удвічі нижче . За який час голуб доставить лист  адресатові на відстань  850 км і повернеться назад , якщо туди  він летить при попутному вітрі , а вітер аж ніяк не хоче мінятися ?

20. Яку відстань подолає  Земля за півроку під час свого руху навколо Сонця?  Яка швидкість цього руху ? 
21.  Кавказьку полонянку везуть в автомобілі . Через щілину  в кузові бідолашна жертва могла бачити кілометрові стовпи  протягом 10 хвилин. Чи може полонянка  довідатися , на яку відстань її відвезуть за 2 години? 
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22. О 9 годині вечора в дядька Василя  зі швидкістю 30 км/ год., поїхав дах. Дядько Василь виявив зникнення  тільки через 3 години, зірвався за ним у погоню й наздогнав тільки о  6 годині ранку . З якою швидкістю мчався дядько Василь за своїм дахом?

23.  Отруйний павук тарантул , попри всі його якості, ще й відмінний плавець . Він може плисти з незначними перепочинками цілий тиждень зі швидкістю 20 м/хв. Якої ширини ріку здатний подолати за тиждень цей плавець, якщо на перепочинки він витратить усього 3 години? 
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24. Тягнемо-потягнемо ! Щоб розірвати мотузку , людина тягне її руками за кінці в різні сторони , причому кожна рука тягне із силою 10 кг (100Н). Не розірвавши в такий спосіб мотузки , людина прив’язує один її кінець до цвяха , вбитого в стіну , а за інший тягне обома руками із силою 20 кг (200Н). Чи сильніше натягнеться мотузка в другому випадку? 
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25. « Суперечка у Квітковому місці». Гвинтик і Шпунтик почали розбиратися, чому закрутити гвинт легше , ніж забити цвях того ж  розміру. Допоможіть їм.

26. У яму глибиною в 1 метр за 10 секунд падає 10 однакових хлопчаків. Середня густина кожного хлопчика 1000 кг/ м 3 . Об’єм кожного хлопчака  0,04 [image: image6.png]


. Яка середня потужність при цьому розвивається ?
Тиск . Гідростатичний тиск. Сила Архімеда
27.Тиск штормового десятибального вітру на перешкоду досягає 1100 [image: image8.png]>



. Визначте найбільшу силу, з якою вітер тисне на стіну вашого будинку.
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28.Маса тендітної фігуристки Оленки 30 кг. Площа зіткнення леза її ковзана з льодом 2 см². Маса телиці Корівки 240 кг. Площа зіткнення з льодом її копит 16 см². Обчисліть й порівняйте, який тиск чинять телиця на льоду  й Оленка, що прямує на лівій ніжці до перемоги. 
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29.Реклама стверджує : «Після нашого шампуню волосся міцнішає в 2,5 рази». Що це може означати? Як можна перевірити, що реклама не бреше? 
30.Потужний фонтан. 
Струмінь найпотужнішого у світі фонтану( у штаті Аризона в США) досягає висоти 171м.  Який тиск створює його насос?
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31.Маріанський жолоб. Який існує тиск на граничній глибині океану? Оцініть силу тиску, що діє на батискаф, який лежить на дні Маріанського жолоба? 
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32. Оцініть тиск води на люк підводного човна. Визначте силу тиску. Чи може нетренована людина відкрити люк? 
33.Дивовижна риба. Капітан Врунгель обіцяє показати в себе в дома відкритий акваріум, у якому живе риба, піднята з глибини дві милі. Чи схоже це на правду? Чому?
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34. Рекордна глибина, на яку може поринути людина без акваланга, -- 105 м. Який тиск на цій глибині?
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35.Тонометр для жирафи. Оцініть величину кров’яного тиску в жирафи.

36. Вертикальне положення для змії смертельне. Як ви думаєте чому? 
37. Еврика! Цар Гієрон наказав придворному вченому Архімеду з’ясувати, чи з чистого золота зроблена корона, чи в ній є домішка срібла. Що б ви зробили на місці Архімеда?
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38 .Айсберг в океані. (задача з розв’язком). Матрос Фукс уперше побачив айсберг – крижану гору висотою з десятиповерховий будинок – і сказав : «Ого!»

Капітан Врунгель посміхнувся : «Хіба це «ого»? От під водою – це дійсно ого!» 
Фукс хвилину подумав і запитав : «А скажіть, Христофоре Боніфатійовичу, скільки поверхів розташовується під водою?». 
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39.Суперконструкція. Зробіть із шматка пластиліну човник найбільшої вантажності. 
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40 . Скільки вантажівок солі треба засипати в ставок довжиною 500 м, шириною 200 м і глибиною 12 м, щоб люди при всьому бажанні не могли в ньому потонути? 
41. Динамометр показує, що мармурова кулька, підвішена до ньому на тонкій нитці. Важить 1,62 Н. Що буде показувати динамометр, якщо кульку наполовину занурити у воду? Густина мармуру 2700 [image: image10.png]


.
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42. Визначте найменшу площу плоскої крижини. Здатної утримати на воді весь 7 клас у кількості 25 осіб. Вважайте, що середня маса семикласника 40 кг, а товщина крижини 0,4 м. 
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43. Об’єм надувної кулі, наповненої воднем, -- 0,2 м³. Маса оболонки кульки разом з мотузочкою – 5 г. Чи зможе кулька підняти до стелі  руду  мишку Мушку, що прив’язалася до мотузочки за хвіст і маса якої складає 40 г. 
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44. Під час посадки ракети на Місяць потрібно освітити місце посадки потужною лампою. Однак скло , з якого зроблена лампа не витримує перевантажень, що виникають під час посадки, і тріскається. Що б ви запропонували ? 
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                                                      Звук
45. Ви почули грім через 15 с після спалаху блискавки. Як далеко від вас відбувся розряд? 
46. Звук пострілу гармати дійшов до першого спостерігача через 3 с після спалаху пострілу, а до другого – через 4,5 с. Визначити, де перебуває гармата, якщо відстань між спостерігачами 1 км.

47. Мотоцикліст побачив, як людина, що стоїть біля дороги, ударила ломом по висячій рейці, а через 2 с почув звук. Знайдіть швидкість мотоцикліста, якщо він проїхав повз рейку через 36 с після удару.

48. Герой одного з оповідань О’Генрі «дав такого стусана поросяті, що той полетів, випереджаючи звук власного вереску». На яку мінімальну відстань може відлетіти порося за 2 с?

                                                 Задачі для сильних
49. Масивні двері дитина може зачинити, а відкрити їх дитині вже не сила. Чому?

50. Гравці гаїтянського футбольного клубу «Атлетикос» удосконалили свої бутси так, що м’яч не відскакував від ноги і тому не потрапляв до суперників. Як вони цього домоглися?
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51. Чому хмара не падає?

[image: image146.jpg]


52. Лютий ворог ніжно пригорнувся щокою до приклада й натиснув курок. Куля масою 10 г вискочила із гвинтівки й понеслася шукати безневинну жертву зі швидкістю 800 [image: image12.png]


. А гвинтівка в результаті віддачі зі швидкістю 2 [image: image14.png]


 послала ворога в нокаут. Обчисліть масу, що збила з ніг ворога. 
53. Як без усяких терезів переконатися, що маси близнюків-братів Віті й Миті однакові?

54. Яку силу повинен прикладати п’ятикласник Єгор Букін, щоб однією рукою тримати за коміри в повітрі трьох першокласників, загальна маса яких 53 кг? 

[image: image147.jpg]


55. Хуліганський дослід (уривок зі статті у фізичному журналі). Поставимо порожню пляшку на землю  й будемо бити ціпком по горлечку згори вниз,намагаючись розбити пляшку.  Швидше за все, розбити її вам не вдалося. Не переймайтесь — вам допоможе закон містера Ікс. Налийте в пляшку по вінця води, щільно заткніть її корком й повторіть дослід. Пляшка розвалиться після першого ж удару. Ідея цього способу розбивання пляшок належить Галілею, що відкрив його років за сорок  до народження містера Ікс.

Як би ви пояснили дослід? Хто ховається під псевдонімом «містер Ікс»? 
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56. Парочка фізиків упала в озеро, пішла на дно й, опинившись на глибині 10 м, стала обчислювати тиск , що чинить озеро на цій глибині. Чи треба парочці , взявшись за руки , довго ходити по дну , вимірюючи кроками його площу, чи можна вже зринати?

57. Стародавні греки розповідають, що Архімед мав дивовижну силу. Навіть стоячи по пояс у воді , він легко піднімав однією лівою масу в 1000 кг. Правда, тільки до пояса, вище піднімати відмовлявся. Чи можуть бути правдою ці вигадки?

58. На містку свого флагмана  адмірал разом з ґудзиками й кортиком  важить 750 Н. Об’єм  адмірала 0,06 м3  . Скільки буде важити адмірал , коли під час відпустки приїде гостювати до своєї бабусі й , не знімаючи своєї форми та відлякуючи цим жаб , пірне в сільський ставок? 

59. Порожня мідна куля зависла у воді. Чому дорівнює маса кулі , якщо об’єм  повітряної порожнини дорівнює 7,75 см3 ?

60. При атмосферному тиску , що дорівнює 100000 Па, манометр показує тиск  у шинах автомобіля в 3,4 рази більше. З якою силою тисне повітря на камеру автомобіля на кожні 1100 см2 її площі? 

61. Оцініть до якого рівня потрібно наповнити водою скляну пляшку , щоб вона потонула у воді? Перевірте вашу оцінку дослідом.
Теорія плюс практика
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62. Група туристів , рухаючись ланцюжком по узбіччю дороги зі швидкістю 3,6 км/год, розтяглася на 200 м. Замикаючий посилає велосипедиста до головного, що йде попереду групи. Велосипедист  їде зі швидкістю  7 м/с. Виконавши доручення він відразу повертається до замикаючого з тією же швидкістю. Скільки часу їхав велосипедист в обидві сторони?

63. Два поїзди довжиною по 360м кожний рухається по прямих паралельних шляхах назустріч один одному з однаковою швидкістю—54 км/год. Який час пройде після зустрічі тепловозів  до того, як розійдуться останні вагони? 

64. Автомобіль пройшов половину шляху зі швидкістю 60 км/год. Половину часу , що залишився, він їхав зі швидкістю 15км/год, а останню ділянку — зі швидкістю 45 км/год. Чому дорівнює середня швидкість автомобіля на всьому шляху? 
65. Степанко чхнув , і його чих з усім своїм  вмістом летить зі швидкістю 144 км/год. А швидкість , з якою летить по повітрю звук, дорівнює 330 м/с. У скільки разів швидше долетить до Миколки Клячкіна звук Степанчиного чиху, ніж його вміст?
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66. Вінні-Пух, вирішивши поласувати яблуками з гігантської яблуні, закинув на її верхівку довгу мотузку і поліз по ній на гору . При цьому, піднімаючись щоразу на 1 м, він з’їдав по 1 кг яблук. У певний момент мотузка, що витримує найбільше навантаження 400Н , обривається. Скільки гуль наб’є собі Вінні-Пух, якщо, падаючи з висоти менше 3м, він набиває одну гулю, з висоти від 3м до 5м—дві , від 5 до 7м—три й т.ін.?Маса голодного Вінні-Пуха 20кг. 
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67. Шістнадцять кінських сил . У дослідах  з магдебурзькими  півкулями з кожної сторони впрягали по вісім коней. Чи зміниться сила тяги , якщо одну півкулю прикріпити до стіни, а з іншої сторони втягли 16 коней ? 

68. Щасливий наречений, маса якого 55 кг, тримає на руках красуню-наречену , маса якої 110кг. З якою силою ця парочка тисне на підлогу ? 
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69. Хитрий боксер. Під час професійного матчу з боксу спортсмени та їхні тренери натрапили на загадку. Пересічний боксер зненацька здобув ряд перемог над кандидатами в призери, причому все – нокаутом. Ті, що програли, розповіли, що на початку бою його удари були звичайні, але поступово міцнішали, досягаючи через певний час такої сили, начебто боксер бив не звичайною рукавичкою, а каменем. Але рукавички перед боєм перевіряє суддя, кругляк в них не сховаєш. Що сталося? 
70. Тисяча атмосфер під пальцем . Чи можете ви одним пальцем чинити тиск у 1000 атмосфер ?

71. Щоб закачати гас у бак , використовується насос продуктивністю 2 кг за хвилину. За який час наповниться бак, якщо його довжина 2 м, ширина 60см, висота 1800мм?

72. Задача ювеліра. Сплав золота й срібла масою 400г має густину 14*103 кг/м3. Скільки золота у сплаві?

73. Чому не можна зберігати ртуть у відкритих посудинах? Чому необережно  пролиту ртуть треба зібрати? 
74. Пригадайте, що про ремонт дороги ви часто дізнаєтеся за довго до того , як побачите місце ремонту. В який спосіб?

75. На дерев’яну стінку натиснули в одному випадку долонею із силою 200Н, а в іншому — з такою же силою яким-небудь  гострим предметом, наприклад шилом . Сили рівні  за величиною . Чому ж тоді різні результати їхньої дії? 
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76.   Ви можете побитися з друзями об заклад, що проб’єте п’ятак за допомогою голки. Як можна це зробити?

77. Сто тисяч атмосфер силою комахи. Чи може комаха чинити тиск у 100000  атмосфер ? 
78. Оцініть, у скільки разів відрізняється маса трьох кубометрів дров від маси трьох кубометрів диму?

79.  У лівому борті піратського судна «Безстрашна кілька» на глибині 1м була наспіх заткнута пробоїна , що витримує максимальний тиск 25000Па. Напавши у відкритому морі на банановий транспорт , пірати перевантажили собі на борт 200 т бананів. Кому дістануться ці банани: піратам або рибам? Площа палуби судна 100м2 , борта високі .

80.  Поки галіот «Секрет» стояв на якорі, Ассоль не залишила каюти . Опівдні ілюмінатор біля її ліжка перебував на 7 ярдів від води. Під час припливу вода почала підніматися зі швидкістю 2 дюйми за хвилину. Через який час вода досягне ілюмінатора ?
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81. Як змусити спливати яйце, занурене в банку з водою , не доторкаючись руками ні до яйця , ні до банки?

82.  Оцініть тиск у центрі Землі, Місяця, інших планет. 
83. Чим визначається найбільша глибина , на яку здатний пірнути кит?

84.  Що ви знаєте про китів? 

Кашалот m= 60т. досягає глибини 1000м. Розрахуйте тиск, який чинить вода на нього, якщо густина води 1030кг/м³. Визначте відштовхувальну силу, яка діє на кашалота.

Як кит опускається на глибину і спливає на поверхню?
Направляючи своє тіло у глибину океану могучим рухом хвоста, потужність якого 360кВт, кит, при v= 36 км/год  досягає глибини 1000м. Яка при цьому виконується робота? Чому тіло кита плаває у воді?

85.  Який вантаж може утримати  своїми присосками восьминіг. Оцініть розміри присоски, здатної утримати людину.
86. Чи може атмосферний тиск утримати воду в перевернутій склянці?

87. Архімеду й не снилось! Як можна збільшити силу Архімеда, що діє на тіло, природно, не міняючи тіла? 

88. У металевому корпусі приладу є глухий отвір, у який запресована кулька. Через який час необхідно витягнути кульку,але зробити це важко , тому що вона запресована щільно. Як бути?

89. Одержавши чергову двійку , Наталочка  важко зітхає , і щораз у її легені входить близько 4дм3 повітря. Визначте, скільки двійок одержала Наталочка  за рік, якщо відомо, що , важко зітхаючи із цього приводу, вона в цілому вдихнула в себе масу повітря завбільшки 0,2838кг.
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90. Для білої ведмедиці зоопарку побудували басейн, глибина якого була трохи вища від її росту — щоб вона не могла видертися з басейну. (Стрибати білі ведмеді не схильні — занадто важкі.) Басейн на три чверті заповнили водою , запустили туди ведмедицю — і вона , не виправдавши сподівань , відразу вилізла на берег. Як би ви це пояснили? 
91.Якщо поверхня людського тіла дорівнює 2м2 , то з якою силою діє атмосфера на людину?

92. З якої глибини може підняти воду колодязний всмоктувальний насос?
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93. Слон може залишатися під водою , дихаючи через хобот, що виступає над нею. Коли ж наслідувати слона намагалися люди, заміняючи хобот трубкою, припасованою до рота, то починалася кровотеча з рота, носа , вух,що кінчалося важким захворюванням або навіть загибеллю водолаза. Чому?

94. Однакові за вагою оболонки двох куль зроблені : одна — з еластичної гуми, інша — із прогумованої тканини. Оболонки наповнені воднем до рівного об’єму. Кулі відпустили , й вони стали підніматися. Яка з куль підніметься на більшу висоту? 
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95.У ті рідкісні дні , коли мама заганяє середньої вгодованості Петрика у наповнену до країв ванну, на підлогу виливається 30000 см3 води. Маса  Петрика 30 кг. Визначити середню густину Петрика.
( Г.Остер) 
96. У цирку клоун однією лівою піднімає  величезну гирю , на якій написано «500 кг». Насправді маса гирі в 100 разів менше. Об’єм цієї гирі – 0, 025м3. Обчисліть густину циркової гирі. З чого зроблена ця гиря?

Задачі – оцінки

97. Оцінити у скільки разів  відрізняються сили притягання Вашого тіла до Землі, до Сонця і Місяця.
98. Оцінити силу Архімеда, що діє на людину з боку повітря у кімнаті.

99.Оцініть потужність , що розвиває спортсмен на стометрівці

100.Оцініть  середнє зусилля , що виникає у ногах людини після зіскоку з висоти 2 м.

101. Людина наступила на граблі, що лежать на Землі зубцями догори. Оцінити з якою швидкістю граблі вдарять її по голові.

102. Оцінити , на яку висоту може бити фонтан, якщо тиск води у підводній трубі складає 1,5 атмосфер.
103.Оцінити силу натягу мотузки на якій висить білизна.

105. Оцінити тиск гелевої ручки на папір  під час написання речення.

106. Оцінити  густину куска граніту неправильної форми.

107. Оцінити пробу золота в каблучці, якщо вона виготовлена із сплаву золота та срібла.

108. Оцініть чи в змозі людина за допомогою велосипедного гелікоптера відірвати сама себе від землі.
109. Оцінити у скільки разів збільшиться рекорд із стрибків у висоту, якшо спортсмени будуть змагатися на Місяці

                                                  Екологічні задачі
Тема: Швидкість рівномірного руху.

1.Скільки чоловік позбавляє кисню автомобіль, що протягом 4 годин рухається із швидкістю 80 км/год.                                                                                             (Добова норма кисню однієї людини споживається автомобілем на ділянці шляху 2,5 км.)

2.Сучасний реактивний лайнер за 1 год. польоту спалює 8 т кисню. На скільки біднішим киснем стане повітря після перельоту літака Ил-62 з Москви до Владивостока, якщо швидкість руху 850 км/год. (S за довідником)

Тема: Густина речовини.

3.Щорічно до світового океану потрапляє 10 млн. тон нафти. Визначте об’єм цього забруднювача і обчисліть, скільки морської води позбавляється при цьому кисню, якщо 1 л розлитої нафти перекриває доступ кисню до 40 тис. літрів морської води.

4.Одна тонна нафти вкриває плівкою 6 км²  поверхні океану визначте товщину утвореної плівки.

Тема : Тиск у природі.

5.Чому дорівнює тиск на рейки чотиривісного вагона m= 60 т, якщо площа стискання одного колоса з рейкою 10 см²?

6.Визначте тиск, який створює на грунт гусеничний і колісничний трактор. (Дані взятии з довідника).

Тема : Обчислення кількості теплоти.

7.Для створення теплофікованого господарства S= 10 га для міста з населенням 100000 чоловік потрібно 110 л/с термальної води з t= 65°С. У процесі нагрівання теплиць температура води знижується до 15°С. Скільки тепла виділяється за добу?

8. Молоко під час доїння корів має t= 37°С. Для транспортування його охолоджують до t= 4°С. Скільки тепла виділяється при цьому, якщо середній удій на фермі 800 літрів.                                                                                                         ( Смолока= 3,9кДж/кг к; ρ= 1028 кг/м³)                                                                Скільки води можна нагріти за рахунок виділеного тепла від 0°С до 30°С, щоб використати для обігрівання приміщення ферми?
Тема : Енергія палива. 
9.Яка кількість теплоти потрібна для нагрівання 1 склянки води (200г) до кипіння; повного чайника (3л). скільки газу потрібно затратити для цього 1 і 2 випадку?

10.Щорічно у світі спалюється до 5 млрд. т вугілля, 3, 2 млрд. т нафти. Яка кількість теплоти при цьому виділяється?Яку m льоду можна розплавити.

Тема : Закон Ома для ділянки кола.

Обчислити силу електричного  струму, який пройде скрізь тіло людини, якщо вона доторкається руками дроту, що перебуває під напругою.  Опір людини від кінця однієї руки до кінця другої 15кОм.                                                                                                                                       

Тема : Робота електричного струму. 

В електричній лампочці при U= 220В проходить І= 0,5 А. Підрахуйте, скільки енергії витратиться за час вашого перебування в школі, якщо ідучи з дому ви забули вимкнути таку лампочку. (Виразіть у кВт* год., грн.)

Тема : Вага тіла, що рухається з прискоренням.

Під час зльоту і виходу на орбіту її швидкість зростає від 0 до 1 космічної за 5 хв. З яким прискоренням рухається ракета? Як при цьому змінюється вага космонавта? (m= 70 кг.)

З шахти рівноприскоренно піднімається кабіна, вага якої = 2880Н. За перші 10с вона проходить 35м. Обчислити натяг тросу і прискорення з яким вона рухається. Визначити перевантаження, яке відчувають шахтарі.

Тема : Енергія.

Порівняти маси води, необхідної для одержання 1 кВт* год. електроенергії в кожній із зазначених станцій. На одержання 1 кВт* год. електроенергії витрачається 18 м³ води при висоті падіння 25м.
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Дніпро ГЕС – 62 м;                                                                                                  Красноярська – 120 м;                                                                                                   Братська – 125 м;                                                                                                            Саяно-Шушенська – 240 м;                                                                                         Інгурська – 310 м.

Оцінити добову витрату води крана, якщо внаслідок недокручення гвинта з нього витікає струмінь води товщиною із сірник. Визначити швидкість витікання струменя води.

Тема : Коливання. 

Амплітуда поштовхоподібних коливань на комбайнах в межах 25…51,8мм число поштовхів за 1с 2,5 – 6,4. Запишіть рівняння механічних коливань, які відбуваються в цих механізмах. Визначте Т; v коливань руху.

Які періоди відповідають коливанням за частотами від 3 до 100Гц, що найактивніше впливають на живі організми.

Під час роботи пневматичним відбійним молотком для обслуговуючих його робітників вважається допустимою vмах = 50мм/с при частоті 16Гц. Записати рівняння коливань, впливу яких піддаються руки робітників. Обчислити Т, амплітуду амах , якщо vмах = 9мм/с.

Тема : Основи МКТ.
1. Один л/автомобіль щороку споживає з атмосфери 4350кг кисню, відкидаючи з відпрацьованими газами ≈ 530кг оксиду вуглецю, 27кг оксиду азоту і 3250 кг СО2.

Як зміниться кількісний склад молекул цих газів в атмосфері?

2. Внаслідок високої токсичності доступу концентрації СО2 в атмосфері не повинна перевищувати 1мг/м³. Скільки молекул СО2 при цьому міститься в 1м³ повітря.

3. У металевій промисловості при виплавлені 1т сталі виділяється 2, 7кг сірчистого газу. На скільки молів цієї речовини стає більше в повітрі?

4. Один реактивний лайнер споживає в середньому за 1год

15т палива

650т повітря

І випускає в атмосферу

46,8т вуглекислого газу

18т водяної пари

635кг чадного газу

635кг оксиду азоту

15кг оксиду сірки

Визначте кількість кожної із шкідливих речовин, що потрапляє в атмосферу. 

                                                        [image: image160.jpg]


   Відповіді

1. Скористатися ниткою або мотузкою.

2. У будь-якому разі товщина стовпчика монет буде виміряна з точністю до 1 мм. Але точність виміру товщини однієї монети при цьому буде різна. Наприклад, у випадку 5 монет цей «плюс-мінус міліметр» буде ділитися на 5, а у випадку 50 монет – на 50. У першому випадку товщина монети буде виміряна з точністю до 0,2 мм. А в другому – до 0,02 мм.

3. 12 млрд клітин.

[image: image161.png]
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4.Вказівка: об’єм вашого тіла можна виміряти, помітивши, на скільки підвищується рівень води, коли ви цілком поринаєте у ванну, а можна просто прирівняти ваш об’єм у літрах до вашої маси у кілограмах – густина людського тіла близька до густини води. 
5. Якщо, кинувши в мензурку з водою одну шротинку, ви не помітите підвищення рівня води, виходить, точності мензурки недостатньо. Чим більша буде кількість шротинок, тим точніше вимірювання. Кинувши у воду, наприклад, 20 шротинок, уже можна зафіксувати зміну рівня води. Розділивши об’єм витиснутої води на 20, одержимо об’єм шротинки.

8. Для знаходження реальної площі достатньо застосувати масштаб, зазначений на карті.

9. Оскільки у вас у руках лінійка, поставте її вертикально й дочекайтеся, коли тінь від лінійки зрівняється за довжиною із самою лінійкою.

10. В 1 м³ міститься 1 млрд мм³. Виходить, на укладання кубиків піде 1 млрд секунд. Перевівши це в роки, одержимо 31,7 років.

11. Казан має циліндричну форму, виходить казан можна залити водою точно до половини. Спосіб це зробити показано на рисунку.

[image: image163.png]
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12. Зріст сніжної людини можна уявити як дугу величиною 20° від кола радіусом 100м. Довжина цієї дуги ,  l=[image: image16.png]360



     дорівнює 34.9м.

13. Якщо тигр не любить нападати на жертву спереду, ідеальним захистом для людини було б мати два переди, як у дволикого римського бога Януса. Як зробити, щоб тигр, знаходячись позаду людини, був переконаний, що знаходиться спереду?

Експерт по тиграх порадив на одязі позаду малювати велике обличчя. Напади майже припинилися – виявляється, і тигри схильні до ілюзій.

14. На 25 км.

15. Підрахуйте, скільки вдихів ви робите за хвилину. А краще, проведіть цей дослід з кількома людьми й обчисліть середню частоту дихання людини. Лікарі, що проробили виміряли, з’ясували, що людина робить у середньому 16 вдихів у хвилину. Отже, за 70 років життя вона зробить близько 600 млн вдихів.

16. 1,3·108с = 4,12 років.

18. На 3650 м.

19.25,5 год.

20.S = 4,7·1011м; υ = 30000[image: image18.png]


.

21. Якщо полонянка буде впевнена, що її викрадачі рухаються всі 2 год зі сталою швидкістю, то порахувавши кількість кілометрових стовпів, які промайнули за 10 хвилин, і помноживши його на 12( поясніть чому), вона знайде шукану відстань.

22. У задачі описані два рухи із загальною відстанню. Дах дядька Василя їхав 9 годин зі швидкістю 30 [image: image20.png]roa



 , отже, він проїхав 270 км. Дядько пробіг ці 270 км за 6 годин, отже, він гнався за дахом зі швидкістю 45 [image: image22.png]roa



 .

23. «Весь тиждень, крім 3 годин на перепочинок», -- це 165 годин, або 9900 хвилин. Отже, ширина ріки становить:

                     S = υt = 20 [image: image24.png]


 · 9900 хв = 198 км,

однак це вже не ширина річки, а невелике морське плавання (наприклад, від Ялти до Керчі).

24. У першому випадку до кожного з кінців мотузки прикладена сила в 100 Н. У другому випадку до одного з кінців мотузки прикладена сила в 200 Н з боку людини, а до іншого кінця – рівна їй сила з боку стіни, у яку вбитий цвях. Так що в другому випадку сила натягу мотузки буде вдвічі більше, ніж у першому.

25.Під час забивання цвяха сила прикладається на відстані, рівній довжині цвяха, а коли загвинчуємо шуруп – на відстані, рівній довжині гвинтової лінії, що явно більше. З рівності робіт впливає, що сила, необхідна для вгвинчування шурупа, менша, ніж для забивання цвяха.

26. Потужність N =400 Вт – близько половини кінської сили.

27. Якщо ви живете в 5-поверховому будинку на 80 квартир (довжина 50 м, висота 15 м), то сила, з якої вітер діє на стіну, дорівнює 825кН.

29. Міцність волосини  можна виміряти найбільшим вантажем, який можна на нього підвісити до того, як волосина порветься. Якщо реклама не бреше волосина після миття має витримати вантаж, в 2,5 рази більший, ніж до миття.

30. 1710000 Па.

31. Тиск дорівнюватиме 1,1·108 Па. Типовий батискаф має довжину 10 м і ширину 5 м. Тоді площа поздовжнього перерізу батискафа 50 м², і сила дорівнюватиме 5,5·109Н.

32. Люк підводного човна має площу близько 1 м² (у нього вільно має пройти людина). Якщо човен перебуває на глибині 100 м, то тиск дорівнює р=ρgh=1·106Па. Сила тиску дорівнює рS= 1·106Н, таку силу не може прикласти навіть важкоатлет-рекордсмен.

33. Глибоководні риби перебувають під величезним тиском води. Але якщо цю рибу швидко витягти на поверхню, зовнішній тиск упаде в 370 разів. І внутрішній тиск просто розірве тканини риби. Може трапитись, що глибоководна риба залишиться неушкодженою, якщо підніматиметься на поверхню повільно, щоб внутрішній тиск устигав вимірюватися із зовнішнім. Але постійно жити за таких незвичайних умов риба навряд чи зможе. Так що Врунгель, швидше за все, трішки вигадує.

34. 1,05·106Па.

35. Р= ρgh= 1000[image: image26.png]
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 ·6м = 6·104Па = 459 мм рт. ст.

Чи не занадто це багато7. Але якщо ви хочете переконатися, що відповідь правдоподібна, переведіть нормальний тиск людини в одиниці «кров’яного стовпа»

36. Кровоносна система розрахована на певний тиск. Цього тиску повинно бути достатньо , щоб серце могло підняти кров на висоту, на якій перебуває голова. За звичайного способу життя  голова метрової змії  піднімається на 20-25 см. Нормальний тиск Р= ρgh= 1000[image: image30.png]


 ·9,8[image: image32.png]


 ·0.25 м = 2500Па . При розташуванні вертикально  вгору ( 1 м ) треба збільшити тиск у 4 р. Якщо змія розташована головою вгору, її серце тепер не зможе забезпечити кров’ю голову; якщо головою вниз, то тиск у судинах голови буде занадто великим, і судини не витримають. 

37 . Потрібно знайти вагу корони в повітрі й у воді. Їхня різниця – виштовхувальна сила, що діє на корону з боку води. Порівнявши її з вагою корони в повітрі, знаходимо густину металу, з якого зроблена корона: 

FA= ρBgV; FT = ρMgV; ρM= ρB [image: image34.png]



38. На  айсберг діють дві сили : сила ваги  Fт = ρлgV(V- об’єм  усього айсберга) і сила Архімеда FА =ρвgVп(Vп – об’єм зануреної частини) . Оскільки айсберг не спливає й не тоне,

                       FА= Fт;    ρводаgvп= ρлідgv 
а значить ,                                   [image: image36.png]
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= Vп= [image: image40.png]


 V.
Ми знайшли , яка частина айсберга перебуває під водою. Виразимо тепер повний об’єм айсберга через об’єм надводної частини . Оскільки V=Vп+Vн, маємо:                                        Vн= V-Vп = V(1-[image: image42.png]|



).

Звідси     [image: image44.png]


 =1 - [image: image46.png]


.

Для води  й льоду                   [image: image48.png]Py
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, [image: image52.png]P
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;
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  V=10Vн.

Повний об’єм айсберга – 100 «поверхів», під водою -90 «поверхів».
40. Припустимо, що при розчиненні солі у воді об’єм взагалі не збільшується. Щоб люди не тонули в ставку, густина води в ньому повинна стати рівною густині людського тіла (1036 кг/м3). Оскільки густина прісної води дорівнює 1000 кг/м3 , потрібно засипати у ставок 36 кг солі на кожний кубічний метр води. 
    Об’єм ставка дорівнює 1,2*106 м3. Отже, у нього слід засипати 43,2*106 м3 солі, що становить 8 640  п’ятитонних  ЗиЛів  або 864 п’ятдесятитонних КамАЗів.

41. На  кульку, наповнену занурену у воду, діє архімедова сила, що дорівнює вазі води в об’ємі половини кульки. Динамометр покаже різницю сили — ваги й архімедової , що діють на кульку:

                                            F=mg - ρвg [image: image62.png]


.

Об’єм кульки можна знайти за її масою  й густиною мармуру:





V= [image: image64.png]m/p,




Підставляючи це в першу формулу, одержуємо:
F=mg-ρвgm/2ρм=mg(1-ρв/2ρм).
Підставляючи  mg=1,62Н,  ρв=1000кг/м3,ρм =2700кг/м3,  одержуємо F=1,32H.

42.   На крижину діють такі сили : її власна сила тяжіння  mлg , вага учнів , що перебувають на ній  mуg , (обидві ці сили спрямовані вертикально вниз) і сила Архімеда, що дорівнює ρв vк g і спрямована вертикально вгору. Щоб крижина перебувала в рівновазі, сила Архімеда  повинна врівноважувати суму двох інших сил:

mлg+mуg=ρвvкg.

Скорочуючи на g і виражаючи масу крижини через її об’єм  і густину, одержуємо:

ρлvк+mу=ρвvк.

Звідси можна одержати об’єм крижини:    Vк=mу/ρв-ρл .

Звідси товщина крижини:

Sк=vк /h=mу/(ρв-ρл)h.

Підставляючи mу = 1000 кг , ρл=900кг/м3, ρв=1000 кг/м3, h=0,4м, одержуємо  Sк=25м2.

44 . Ця історія з неміцними балонами дійсно відбулася  при підготовці до польоту станції на Місяць. Проблему вирішили так: відрізали балони геть-чисто! На Місяці , у безповітряному просторі , лампа прекрасно спрацювала й  без нього.

45. Спалах блискавки й удар грому відбулися в тому самому місці. S=vзв*t=343 м/с *15 с= 5145м ≈5 км.

46.  Нехай А і В — спостерігачі, а С — точка пострілу. Відстані АС і ВС  знайдемо, помноживши дані в умові часи на швидкість звуку. У нашому випадку АС=1км , а ВС=1,5 км . Завдання зводиться до відомої геометричної задачі «побудувати трикутник, якщо задані всі три його сторони».

  Відзначимо на карті відстань АВ=1км ( у масштабі карти). Проведемо окружність радіусом в 1км із центром у точці А й окружність  радіусом в 1 км із центром у точці В. Дві точки перетину цих окружностей й є шуканими — в 1 км від А і в 1,5 км від В. Гармата могла перебувати в кожній із цих точок.

47.  Нехай у той момент ,як людина вдарила по рейці, мотоцикліст перебував на відстані s від нього. Мотоцикліст зі швидкістю v і звук зі швидкістю u  рухаються назустріч один одному протягом часу t1 . Отже , s=t1(v+u). Сам мотоцикліст проїхав  відстань s за час t2= 36с. Виходить, s=t2v. Ліві частини цих рівнянь однакові. Прирівняємо праві частини:




t2v=t1(v+u).

Із цього рівняння знайдемо v:




t2 v-t1v=t1u; v= t1u/t2-t1.

Підставляючи t1=2с,t2=36с,u=343м/с, одержуємо v≈20м/с.

48.На 686м.
49. Коли дитина зачиняє двері, вона прикладає свою невелику силу на великій відстані, проходячи два-три кроки разом із дверима,що зачиняються, розганяючи їх. У результаті робота, що виконується над дверима, велика при невеликій прикладені силі. Коли дитина тягне на себе зачинені двері, двері нерухомі, робота над ними не відбувається, її швидкість залишається рівною нулю. Деякі діти знаходять вихід зі становища: ударяють усім тілом двері із розгону. Дитина при цьому виконує роботу з розгону самого себе, а потім за допомогою удару частина цієї роботи відбувається над дверима.

50.   Як зробити, щоб м’яч не відскакував від бутси? Очевидно, на м’яч у момент контакту з бутсою повинна подіяти якась сила. Хитрі футболісти вирішили використати магнітну силу: вмонтувати в м’яч тонку залізну пластинку, а в бутси-невеликі, але сильні магніти. 

51. Ви спитаєте, з якої причини хмара повинна падати? Справа в тому, що хмара складається із крапель води. Випустіть з піпетки, пластикової пляшки  кілька крапель води - чи будуть вони висіти в повітрі після того, як відокремляться від посудини? Чому ж тоді краплі води в хмарі годинами можуть висіти в небі? 

  Щоб розібратися, у чому справа, проведемо на вулиці простий дослід. Якщо в тиху погоду з рук випустити листок паперу із зошита, він упаде на землю. Розірвемо той же листок на дуже дрібні клаптики. Ці клаптики будуть довго ширяти в повітрі, а іноді і підніматися угору. Що ж їх підтримує? Ледь відчутні висхідні потоки повітря, які існують навіть у тиху погоду. Такі потоки можуть утримувати дрібні крапельки води в хмарі. Якщо швидкість повітряних потоків зростає, вони можуть утримувати в повітрі не тільки дрібні краплі й порошини, але й великі предмети. Ви напевно чули про смерчі, які можуть піднімати в повітря рибок, жаб, а інколи будинки та автомобілі. Іноді ці краплі ростуть, сила ваги краплі стає більшою, ніж підтримуючи силу з боку потоку,- тоді краплі падають: іде дощ.

52. Ворога нокаутувала його власна зброя масою 4кг. Хто до нас із чим прийде-від того й упаде.(Г. Остер)

53. Нехай брати з однаковою швидкістю помчаться по шкільному коридорі на зустріч один одному. Потім треба виміряти мотузочкою, чи на однакову відстань відлетіли брати від точки зіткнення чолами. Якщо так, то так. Якщо ні-значить, одного із братів у пологовому будинку підмінили. ( Г. Остер)

54. 530 Н. Для трьох першокласників цього цілком досить. ( Г. Остер)

55. Коли б’ють ціпком по горличку пляшки на рідину чиниться великий тиск. За законом Паскаля, він передається через рідину в усіх напрямках. Тому пляшка розбивається на дрібні осколки. Саме Блез Паскаль і схований  під псевдонімом «містер Ікс». 

59. Куля складається з порожнини об’ємом Vп і мідної оболонки об’ємом Vм. Запишемо рівновагу сил у вигляді формули:

                                    mg = ρвgV = ρвg (Vп + Vм).

                    m = ρв Vп + ρв[image: image66.png]Prc



  ;     m = [image: image68.png]


  ;         Vп = 7,75см3, m = 8,73г.

60 . 4 000 000 Н ( манометр показує різницю тисків між повітрям у шині й атмосфері).

61. Маса пляшки 200г, а її об’єм( зовнішній ) 600см3. Щоб пляшка почала тонути треба щоб сила тяжіння була більша за силу Архімеда. Мінімальна маса води 400г

62. V – швидкість велосипедиста, u – швидкість колони.

                            t = t1 + t2 = [image: image70.png]


 + [image: image72.png]viu



 = 58[image: image74.png]


c ≈ 58,3 с.

63. У момент зустрічі тепловозів відстань між останніми вагонами дорівнює 2l, а їх відносна швидкість дорівнює 2v. Значить шуканий час

                                           t = [image: image76.png]2s

v

PR



 = 24c.

64. Часи руху на другій і третій ділянках рівні, отже, середня швидкість v23 на другій половині шляху дорівнює середньому арифметичному  v1 і v2:

                       V23 = [image: image78.png]vz +V3



 = 30 [image: image80.png]roa



  ;    Vc = [image: image82.png]2V1Va3

V1t Vas



 = 40 [image: image84.png]roa



 .

65. У 8, 25 рази.

66. Щоб мотузка обірвалася, вага Віні-Пуха має скласти F = 400 Н, а його маса повинна стати рівною                              m = [image: image86.png]


 = [image: image88.png]400



 = 40 кг.
Щоб досягти такої маси, Пух повинен з’їсти 20 кг яблук, здійнявшись на висоту 20 м. Упавши з такої висоти, він наб’є собі 10 ґуль.

67. Стіна буде протидіяти тязі 16 коней із силою, що дорівнює силі їхньої тяги. Звичайно, сила 16 коней не буде вдвічі більшою за силою 8 коней через непогодженість їхніх дій, але значний виграш у силі ми одержимо.

68. 1617 Н – ось сила, що витримує підлогу. Підлога –то витримає, нареченого шкода. Надірветься, бідолаха.

69. Перед початком бою, коли суддя перевіряв рукавички, каменя в них не було. Але по ходу бою камінь у них з’явився. Чи є така речовина, яка лише згодом стає твердою? Є. Це гіпс, або цемент. Боксер перед боєм засипав у рукавички порошок гіпсу. Під час бою піт з рук боксера потрапляв у рукавички, гіпс змішувався з водою й твердів, тож до кінця бою рукавички були твердими, як камінь.

70. Устромляючи пальцем гостру голку або шпильку в тканину, ми чинимо тиск на 1000 атмосфер (100 млн Па). Сила, з якою тисне палець, досягає 3 Н. (Це можна перевірити за допомогою ваг.) Площа вістря шпильки ( радіус близько 0,1 мм) дорівнює приблизно 0,03мм2 = [image: image90.png]108



 м2. Отже, тиск шпильки на тканину дорівнює 108 Па. Кравець, працюючи з голкою, щохвилини користується тиском в 1000 атмосфер, сам не підозрюючи, що розвиває пальцями руки такий дивовижний тиск.

71. За 12 год 24 хв.

72. m = 219 г.
73.  Усяка рідина з відкритої поверхні випаровується, а пари ртуті дуже отруйні.

74. Дифузія.

75. Сили, що діють на стінку, однакові, але тиски різні, оскільки, площа вістря шила в млн. разів менша за площу долоні.

76. перед ударом голку в коркову коробку від пляшки так, що із пробки витискають тільки вушко голки.

77. Оса втикає жало в тіло жертви із силою всього в 0, 0001Н. Але жало оси, мабуть, найгостріша річ у природі – радіус закруглення його вістря не перевищує 0,0001 мм. Підставляючи ці дані у формулу

                                          р =[image: image92.png]


 = [image: image94.png]


 ,

одержуємо, що тиск осиного жала дорівнює 3,1·1010 Па = 310000 атмосфер. За такого настільки дивовижного тиску оса могла б проколоти найміцнішу сталеву броню, якби саме жало мало достатню міцність.( За Я. Перельманом)
78. ρ дерева = 500 [image: image96.png]


     ;  ρ диму 1,3 [image: image98.png]


 ;      [image: image100.png]Pa



 = 390

79. Банани дістануться рибам.
80. Подумайте, як буде поводитися під час припливу сам корабель. Очевидно, він теж буде підніматися разом з рівнем води, тому вода ніколи не досягає ілюмінатора.

81. Розчинити у воді велику кількість солі. Як тільки густина сольового розчину стане більша від середньої густини яйця, воно спливе.

82. р = 3,5 · 1011 Па = 3,5 · 106 атмосфер. Цікаво, що такий величезний тиск у мільйони атмосфер вміють одержувати в лабораторіях.

83. Найбільша глибина визначається тиском, який кит здатний витримати. За формулою р = ρgh легко підрахувати, що кожні 10 метрів глибини створюють тиск в одну атмосферу: 1 атм = 105 [image: image102.png]


. Це означає, що на кожний квадратний метр поверхні тіла діє сила, що дорівнює вазі десятитонного вантажу. Гранична глибина занурення кита – 1500 метрів, тобто він витримує додатковий тиск в 150 атмосфер.

85. pS=mg, маса людини  70 кг, атмосферний тиск 100000Па.Тоді  S =[image: image104.png]


 , 70 см2 Присосок такого розміру у восьминога , швидше за все , не буває
87. Один з варіантів збільшення сили Архімеда – магнітна рідина, коли в рідині розміщується  залізний порошок , а потім ця рідина поміщається в зону дії сильного магніту. Якщо магнітна сила діє у напрямку вниз, з'являється   ніби додаткова  штучна вага . У такій рідині силу Архімеда можна міняти, змінюючи силу дії магніту.

88. В отвір, перед тим як запресувати туди кульку, розмістили краплю рідини. У потрібний момент «гніздо» нагрівається, рідина випаровується, і тиск пари виштовхує кульку.

90. Будівельники басейну не врахували архімедової сили. У ведмедиці не вистачало сил підтягтися передніми лапами, щоб вилізти з порожнього басейну. При заповненому басейні архімедова сила врівноважує більшу частину ваги ведмедиці.

91. Оскільки тиск р = [image: image106.png]


 , то легко одержати формулу для сили F = pS, F = 2·105Па – це така сама сила, з якою на людину тиснув би вантаж в 20 тонн. Однак ми чомусь не відчуваємо цього величезного тиску. Справа в тому, що в організмі людини, у всіх її тканинах підтримується такий же внутрішній тиск, тому обчислена величезна сила на людину не діє.

92. h = [image: image108.png]Pa
g



 =10 м.

93. Зсередини, з боку легенів, тиск повітря дорівнює атмосферному, а зовні на грудну клітку тисне й атмосфера (через воду), і стовп води висотою, що дорівнює глибині занурення. При глибині занурення в півметра грудна клітка перебуває під надлишковим тиском в 500000 Па (5 атмосфер). Це помітно утруднює дихання: доводиться дихати, коли на груди тисне вантаж 15-20кг. Але набагато серйознішим є порушення кровообігу. Кров витісняється із частини тіла, де тиск вище (ноги, порожнина живота) в області меншого тиску – у груди й у голову. Переповнені кров’ю судини перешкоджають відтоку крові від серця й аорту. Аорта й серце непомірно розширюються від надлишку крові, і в результаті маємо якщо не смерть, то важке захворювання. 

Чому ж тоді не гине слон, залишаючись під водою з виступаючим хоботом? Тому що він – слон. Володій ми міцністю слонячого організму, його могутньою мускулатурою – ми б теж могли спокійно поринати на подібну глибину

94. Вище здіймається куля з еластичної гуми, оскільки вона зможе розтягуватися, збільшуючи свій об’єм. Розтягуватися вона буде тому, що з висотою атмосферний тиск зменшується, а внутрішній тиск збільшується порівняно із зовнішнім.
96.  0,02[image: image110.png]r/cm?



  

97. Уявіть,що далеко від вас у дворі школи знаходиться директор . Ви простягаєте руку перед очима так ,щоб здавалося, ніби директор стоїть на вашій долоні (ілюзія буде виразнішою , якщо ви заплющите одне око ). Якщо на місце відкритого ока помістити фотоапарат , можна одержати фото ,схоже на фото в книжці.

      На рисунку точка О — точка спостереження ,СД – реальна фігура «директора » ,АВ – видиме «положення » директора на долоні .






Тоді ОД – відстань до директора , ОВ = 70 см – довжина руки , АВ = 3,2 см – висота фігурки на фото , СД = 1,6 см – середній жіночий зріст (ми порахували ,що директор середнього зросту ). З рисунка видно ,що [image: image112.png]0B



=[image: image114.png]Bl



 , ОД=[image: image116.png]C4- OB




 . підставляючи числа, одержимо ОД = 48,6 м .

Довідкові   таблиці
Розміри . Відстані. Висоти.          ( порожні клітинки заповніть самостійно )
	Діаметр молекули кисню
	0.0003мм

	Довжина вірусу
	0,0003мм

	Довжина бактерії
	0,003мм

	Діаметр червоної кров’яної  клітини
	0,0075мм

	Діаметр кулі від автомата
	

	Ширина сірникової коробки
	

	Довжина сірникової коробки
	

	Калібр ствола Цар-гармати
	0,89м

	Довжина ствола Цар - гармати
	5,34

	Розмір цегли
	

	Діаметр гвинта гелікоптера
	21м

	Довжина синього кита
	33м

	Довжина літака Іл-86
	59,5м

	Миля англійська
	1609м

	Миля морська
	1852м

	Довжина Нілу
	6670км

	Радіус Землі
	6370км

	Відстань до найближчої зірки
	4·1016 м

	Ваш ріст
	

	Висота футбольних воріт
	

	Ріст страуса
	До 2,8м

	Ріст жирафа
	До 6 м

	Висота одного поверху
	Близько 3 м

	Висота падаючої вежі в Пизі
	54,5м

	Висота піраміди Хеопса
	137м

	Висота австралійського евкаліпта
	До 150м

	Висота Московського університету
	240м

	Висота Останкінської вежі
	540м

	Висота Монблану (Альпи)
	4807м

	Висота Ельбрусу (Велика Британія)
	5642м

	Висота Джомолунгми (Гімалаї)
	8848м

	Світовий рекорд висоти польоту на реактивному літаку
	37 650м

	Рекордна глибина занурення батискафа у море
	10 919м

	Глибина Маріанської западини
	11 022м


Швидкості
	Равлик
	1,4 мм/с

	Черепаха
	5 – 14 см/с

	Ескалатор метро
	0,75 – 0,9 м/с

	Пішохід
	1,2 – 1,7 м/с

	Муха
	5 м/с

	Світовий рекорд у бігу на 10 000 м
	6,12 м/с

	Акула
	8,3 м/с

	Світовий рекорд у бігу на 100 м
	10,16 м/с

	Штормовий вітер
	19 – 21 м/с

	Автобус
	

	Поїзд метро (середня швидкість)
	15 м/с

	Шпак
	20,6 м/с

	Гепард
	31 м/с

	Літак Іл – 18 
	160 м/с

	Звук у повітрі
	330 м/с

	Снаряд сучасного снаряда
	1000 м/с

	Сучасний бойовий літак до 3 км/с
	

	Місяць навколо Землі
	1 км/с

	Космічний корабель навколо Землі
	близько 8 км/с

	Земля навколо Сонця
	29,8 км/с

	Світло (сама більша швидкість у природі)
	299 792 км/с


Маси

	Електрон
	9,1 ∙ 10-31кг
	Футбольний м’яч
	0,4 кг

	Атом водню
	1,76 ∙ 10-27 кг
	Велосипед «Турист»
	12,5 кг

	Молекула води
	3 ∙ 10-26 кг
	Перший штучний супутник
	83,6 кг

	Вірус грипу
	6 ∙ 10-19 кг
	Слон
	4500 кг

	Червона кров’яна клітина
	1 ∙ 10-13 кг
	Синій кит
	до 150 000 кг

	Бактерія
	5 ∙ 10-13 кг
	Московський університет
	500 000 000 кг

	Крильце мухи
	5 ∙ 10-8 кг
	Земля
	6 ∙ 1024 кг

	Колібрі
	0,0017 кг
	Сонце
	2 ∙ 1030 кг

	Куля від автомата
	0,0079 кг
	Наша Галактика
	2,2 ∙ 1041 кг
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